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E greu să distingi la  istoria popoarelor, 
un neam al cărui Ideal de unitate să dăi
nuie mai bine de două milenii. Nu e 
uşor să constaţi cu cîte Jertfe, umilinţe 
şi sacrificii au plătit românii împlinirea 
lui. Putem spune că n-a existat genera
ţie, ai Uirei; sînge să. nu curgă pe alta
rul acestui «vis neîmplinit, copil al sufe- 
rinţii!". Istoricii au scris, artiştii au cîn- 
tat, poeţii au plîns tragedia unui popor 
despărţit do interesele şi puterile timpu- 
lui. - V

l>e lupta pentru unitate se leagă numele 
unor personalităţi de excepţie ale ,neamu
lui: ‘ Mircea cci Bătrîn,. lancu de Hune
doara, ; Mihai Viteazul şi alţii. Memoria 
primei uniri de la 1690 s-a transmis prin 
generaţii, constituind t> dominantă a gîn- 
dirii şi acţiunii politice, diplomatice, cul
turale şi militare ale domnilor munteni 
şi- moldoveni. -La 1821 Revoluţia lui Tu- 
dori marca preludiul revoluţiilor , de Ia , 

. 1845 din ţările române. .„Unirea întregului. 
neam românesc într-nn imperiu dacic", 
cum afirma Consulul general al Austriei 
la Bucureşti, a fost Ideea pe care cele trei 
puteri vecine- nu puteau o  accepte, iar 
pentru Că programele revoluţiilor de la 

.1813 din Transilvania.- Moldova şi Munte
nia disimulaseră tocmai; această perspec

tivă , intervenţia a  fost promptă şi bru
tală. :.

- ■ Realizarea Unirii însă n-a fost o ches

tiune facilă".’ Dc la războiul Crimeii (1853 
—1856) şi Congresul de la I’aris (1856), 
cînd problema românească intră in dis
cuţie ca clement inseparabil a l echilibru
lui european, şi pînă la realizarea de facto 
a Unirii, s-a încercat, in pofida dorinţei 
de unire a romanilor. — manifestate şi 
în Adunările Ad-hoc, realizarea unei uniri 
simbolice^ cu doi domnitori, două guver
ne, două adunări legislative şi adminis
traţie separată. ; ci 
. „în ; zadar veţi' îngenunchea şi v5 veţi 

ruga împăraţilor.. . .  £i nu vă vor da ni
mic,' căci « ic i vor, pici pot. Fiţi gata, dar, 
a o  lua voi, fiindcă Împăraţii, domnii şi 
boierii pămintului nn dau fără numai a- 
ceea' ce le smulg popoarele", spunea Băl- 
cescu. Şi astfel la 5 ianuarie la Iaşi şi • 
24 ianuarie la Bucureşti, cele două adu
nări ^elective au ales. «a  unic domn pe 
colonelul Alexandru Ioan Cuza, punîntl 
marile puteri garante In faţa unui _ fapt 
împlinit. Unirea a dat astfel o puternică 
lovitură cercurilor ostile Unirii, precum şi 
politicii de control şi dominaţie asupra 
provinciilor româneşti.- 

Să ne oprim .pentru o clipă din zbuciu
mul treccrii şi să ne întoarcem gînduţ 
cu recunoştinţă spre r d  ce cu spada, cu 
pieptul sau pana au luptat şi s-aii sfîrşit 
pentru izbînda acestei sfinte zidiri.:

Mircea MIHAI
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CU SAU FĂRĂ REGE ?
E urpnnzător cum cetăţeni 

. care declaraseră câ au detestat 
profund dictatura instituită prin 
conducerea ţării-de către un singur 

. om 51 transformarea acestei „hă
răziri “  sau „voinţe ■ unanime" 
într-o funcţie viageră,’ -ba chiar 
cu perspective de a deveni ere- ; 
ditară. şi-au îndreptat privirile 
cu atîta grabă «pre ex-regele 
Mihai ( „d e : România* — îmi 
scria Un corespondent anonim) 
şi spra instituţia regalităţii, ca re ; 
nu e foarte departe, prin pre- : 
jogativele -ei, -de preşedinţia ab
solută, viagerii şl; ereditară. Si
gur, in optica unora regalitatea , 
ar fi tocmai lama tăioasă do 
ghilotină care să decapiteze struc
turile comuniste or! neocomunis- 
te din societatea noastră şl mai 
ales pe foştii activişti aflaţi 

^Incă în posturi de - conducere. 
După multe 'Criterii de divizare 
cărora le-am fost părtaşi., mar
tori sau victime, unul' s-a po
menit, ca deosebire resuscitat în 
ultimele cîteva săptămîrii,' în . 
speciâl după vizita atît de ne
curtenitor întreruptă a ex-rege- 
lui Mihai: e vorba de atitudinea 
faţă de regalitate, mai exact fa
ţă -de oportunitatea sau inopor— 
tunitatea ei; în acest moment' 
precis- în tranziţie politico-eco- 
nomică şi socială a României." 
Monarhişti şi antlmonarhişti 
înfrontîndu-se vehement pe. stra-' 
dă şi în mass-media: scene, ar
gumente, imprecaţii amintind, 
pentru degustătorii paginilor mai 
rafinate de Istorie, de perioada 
premergătoare' Restauraţiei fran-

Monnrhiştii* "au cerut referen
dum, - convinşi că electoratul, 
dezamăgit de erorile, ezitările 
actualei conduceri, de criza c- 
conomicS progresivă, le va d a . 
cîştig, de cnuză; antlmonarhiştli 
au ’ replicat . că alegătorii s-'au 
pronunţat cu destulă ' claritate 
la 20 mai, în contrri-replică' ve
nind argumentul că ei’ nici nu 
puteau opta pentru monarhie, 
aceasta nefiind o alternativă pe 
buletinele de vot. I.o răspundem: 
puteau, indirect, vota fie ne- 
prezentîndu-se în număr mare 
la 'vot, fie anulînd buletinele. 
Ar fi fost, evident, o Joacă „de-a 
baba oarba*. însă ar fi dovedit 
că poporul doreşte „altceva*. 
N-n fost să fie, «ar reclamaţiile 
ulterioare nu • sînt operatorii.

Am primit destule semnale de 
la cititori că' un referendum pe 
această temă =nu ar' î i '  agreat, 
măcar ' ca risipă materială, şi 
pierdere de timp. '

Iată însă că l.R.S.Q.P., despre 
sondajele de opinie ale căruia 

■ -am mai avut prilejul să scriu, 
s-a hotărit' să ne ofere referen
dumul solicitat —  e drept» - în 
mic, sub forma unui alt sondaj 
de opinie efectuat asupra unui 

, lot reprezentativ de 4190 de per
soane din toate- ; judeţele ţării. 
Nu e „marele referendum* vi
sat,' dar. cred, că rezultatele sale 
sînt destul de semnificative şi 
nu ar diferi, probabil, prea mult 

; de ' ale unui referendum desfă
şurat cu : surle şi trîmbiţe, ■ pe 
plan naţionaL  ̂ -

Comentez, pentru cititorii noş
tri, cîteva din rezultatele aces
tui sondaj.

La întrebarea: „După părerea 
dvs., In“  fruntea statului român 
ar trebui să fie un preşedinte 
sau un rege?“ - 80 la. sută din 
cei chestionaţi optează pentru 
preşedinte,' aşadar pentru repu
blică, abia 13 la sută pentru re
ge,’ deci pentru forma 'statală 

; monarhia şi 7 la sută „nu ştiu*. 
Nu se schimbă nimic dacă pe 

, aceştia din' urmă îi trecem la 
„monarhişti speriaţi de longevi
tatea unor. regi* sau, poate, la- 
cei inhibaţi de formele aberan
te luate de fosta preşedinţie ro
mână., întrebarea următoare, 
„Indiferent de opinia dvs, con- 

•sideraţi că majoritatea oameni
lor vor. In ' fruntea statului ro
mân un preşedinte sau Un rege?“ . 
de natură să nuanţeze problema 
prin implicarea .m ai directă a 
opţiunii cetăţeanului în -viitoa
rea formă de' guvernămînt, nu 
dă cîstig 'de cauză nţonarliiei. 76 
la sută din cei chestionaţi con
sideră că în frunţea statului ro
mân trebuje să fie un preşedin
te, doar 6 ila. sută pledează pen
tru rege şi 18 la sută „nu ştiu“ . 
Un anumit grad de inconsec
venţă o relevat de următoarea 
întrebare: „Dumneavoastră per
sonal sînteţl do ' acord sau nu 
slnteţi • de acord cu revenirea 
fostului rege Mihai în fruntea 
statului român?*. Aici, 16 la

Dan KEÎIREANl!
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Evenimente zguduitoare prin ; 
tragismul lor se petreceau în a- 
nul 1932 la „graniţele civilizaţi
ei3 cum li se spuneau -în presa . 
vremii hotarelor cu Rusia Sovie
tică a; lui Stalin,; la Nistru, în 
estul României. 'Datorită terorii- 
staliniste, mulţi români moldo
veni dm aşa-zisâ'Republică Mol- 
dovenească din. Uniunea Sovieti
că, situată dincolo de Nistru, e- 
rau deposedaţi de bunuri, reduşi 
la starea de sclavie, expatriaţi 
în Siberia la* cea mai mică îm - /  
potrivire sub acuzaţia, de „revol
tă : contra regimului sovietic*, iBr . 
alţii încercau să fugă la .fraţii 
lor din - România. Dintre ultimii 
amintiţi, mulţi au fost ucişi cu 
sălbăticie de grănicerii lui Sta- 
lin, săvlrşindii-se astfel un ade
vărat masacru pe Nistru, care a 
2®uduit întreaga conştiinţă ro- ' 
mânească şi europeană. Presa 
franceză ş i ' belgiană, îndeosebi.

100 DE CUVINTE

ARCANUL

au' luat atitudine, fermă pentru 
demascarea acestor atrocităţi şi 
propunea lumii întregi să protĂ-, 
teze împotriva lor. ■ Cu atît mai 
mult, ochii lumii /civilizate erau 
aţintiţi asupra României^ pentru 
a vedea atitudinea 'oficială pe 

■Jcare o  ia faţă de colosul: âme- 
'ninţător de la răsărit. c ; '-  ' 

Cunoaştem atitudinea luaţă de 
Parlamentul României în apăra-, 
rea românilor, atît de, urgisiţi, de 
peste Nistru, unde ei locuiau de 
secole în sate întregi,; pe o por
ţiune de pînă la 150—200 de ki
lometri de dincolo de rîu, fapt 
recunoscut prin însăşi denumi
rea de Republică Moldovenească 
şi prin organizarea, administrati
vă a acesteia. Parîamenui Româ-

. Vasile XEC H IN f AN 
Arhivele Statului, filijila Cluj

(Continuate In pag.. Il-a)

,,Zic una ca: o sută“, spune 
•românuL Eu spun. suta pentru 
uha: arcanuli Umblă orcanul 
după oaste. In împărăţia lui ’ 
Gorbi. Nu pentru' 25 ani, ci 
pentru umilire, anihilare,' frus

trare. Pecetca s-a pus la Vil- 
nius. Doamne, de ce nu-i scapi 
de Sibcril pe i baltici, basara
beni, calmuci sau cazaci? Ce 
ai, Doamne, cu sufletele. lor?
N-au călcat destule străi
nătăţi împreună? \ N-a curs 
destul sînge frumoasa
Rusie? Lasă-i, Doamne, să-şi 
facă şi crească omeneşte 
copiii. Să-şi păzească ati- 
tea cutume c îte ' mai au, 
Scapă-i, Doamne de arcan. 
Doamne, tndură-te de po
trivnicii împărăţiei, • opresi
ve. $f cine aruncă arcanul, 
de arcan' să piară. ,

Ion ARCAŞ'

UNWt

’ • In Senatul României au con - , 
tinnat, miercuri,- dezbaterile asu
pra ultimului articol al proiec
tului Legii salarizării. ̂ .Supusă a - - 
probării îri forma - finţdă,, Legea 
salarizării a fost aprobată cu 7 
abţineri. -'J'inînd cont câ .proiec
tul Legii salarizării a .suferit U- . 
nele transformări, prin amenda
mente, Senatul a desemnat o  co 
misie care să medieze cu.Aduna
rea Deputaţilor diferenţele dintre 
textele aprobate de cele ,două ca
mere. . v _VY

• în Adunarea Deputaţilor au 
fost supuse,. ieri, dezbaterii, trai; ■ 
"articole din proiectul; Legii fon
dului funciar,, reîntoarse comisii
lor de specialitate ale forului1 le
gislativ pentru reformulare, , ca 
şi validarea proiectului de act 
normativ In ansamblul său. Du
pă 4 ore de discuţii, toate cele 
trei articole au fost validate în ' 
forma propusă de comisiile de 
specialitate ale Adunării Depu
taţilor. Supusă votului liber, prin 
ridicarea de mîini, Legea- fondu
lui'funciar a întmnit 249 voturi 
pentru, nici un vot împotrivă şl 
29 de abţineri, urmînd să intre 
în vigoare la 10 zile de la pu
blicarea sal 'l ^

; • Delegaţia" Fondului Monetar 
-Internaţional,, condusă de . dom- ~ 
nul Mohsin Khan, aflată de mâi 
multe zile In România pentru - 
a perfecta un program de coo
perare îhlre acest organism in
ternaţional şi ţara noastră, a fost 
primită ieri, pe rînd, de-preşe
dintele,-României, domnul - Ion -  
Iliescu. respectiv primul : nţinis- ; 
tru . Petre Roman. In cadrul ce - ' 
lor două întrevederi;, au fost * 
bordate probleme generale lega-  ̂
te de semnarea acorduluir intre ■ 
România şi ce se vă. con - :
cretiza prin acordarea de credite . 
în; condiţii avantajoase, precum 
şi printr-o deschidere mai accen
tuată a. pieţei ^financiare -spre ■ 
România. Acordul urmează .să 
fie finalizat în zilele următoare. - 

 ̂ •  Cu prilejul unei ceremonii 
care â avut .loc ieri îa - Palatul, 
Cotrocenî, preşedintele Rom âniei,'

: domnul Ion Iliescu. a . înmînat 
: imamtiiul Osman Negeat decre- . 

tul prezidenţial- privind ■ recu
noaşterea sa în funcţia de. muf
tiu. * şef a l . Cultului musulman 

"din: România. . . •
•  Guvernul'României s-a reu

nit ieri- In 'Obişnuita sa şedinţă 
săptămînală, pe: ordinea de zi îi- 
gurînd, printre altele, o  . infor- ■ 
mare în legătură cu hotărîrile 
şi deciziile adoptate de guvern in ; 
săptămînă, 16—23 ianuarie, res- ■ 
pectiv examinarea. unor proiecte 
de legi şi hotărîri difuzate an- 
terior membrilor guvernului pen- A 
tru-eventualer observaţii şi pro- ! 
puneri înaintea supunerii, acesto
ra spre aprobare forurilor-legis
lative. .

• In sala de concerte „ l ’ alla- 
dium“ din Londra, sub patrona
jul organizaţiei «Ajutor medical 
pentru România liberă*, a avut 
Ioc un spectacol dedicat copiilor  ̂
orfani, şi handicapaţi. dm lîom â- 
nia, intitulat. „Copiii din inimile' 
noastre". Spectacolul s-a bucurat ; 
de participarea unor. artişti >.şi 
formaţii de prestigiu din .Marea 
Britanic,.între care Glenda Jack- 
son, Joan Collins, Debbie Bishoo, 
Petula Clark, Royal Ballet Sym- 
phonia, precum şi a unor artişti 
români stabiliţi în Anglia. înca
sările în valoare de 100.000 lire 
sterline au fost donate pentru a -  
jutorarca copiilor din; România.

• O firmă italiană cu sediul ' 
în Torino produce, de peste. 10 
ani, mii de tancuri, avioane - de 
luptă sau rampe de lansare a 
rachetelor, toate d in . . material ■ 
plastic, pentru a fi folosite ca • 

.ţinte false. O mare parte din a-
ceste „produse* au fost vîndute 
şi Irakului. Presa italiană apre
ciază că asemenea machete ar 
putea foarte uşor să inr'ucă' In 
teroare' pe piloţi şi aparatele din 
sateliţi datorită vopselelor me
talizate şi unor surse de căldu
ră, care pot crea iluzia unor mo
toare aprinse,' nefiind exciusă po
sibilitatea ca unele distrugeri da 
rampe de lansare irakiene sâ nu , 
fie, de fapt, d e c ît ... ţinte• false.
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„România Revoluţionară", pictură alogoricS dc 

Constantin D. Rosenthal. • Foto: Radu S.

Marţi la amiază, la Casă Armatei din Cluj-Na- 
•poca s-a desfăşurat o sesiune omagială de comu
nicări, sub genericul „UNIREA, NAŢIUNEA A 
F/VCUT-O", dedicată evenimentului- de suflet şi 
de temelie pentru neamul românesc de acum 132 
de ani. ,
/ în făta cadrelor militare, salariaţilor civilii şi a

■ altor participanţi au fost susţinute următoarele co
municări; Evoluţia conştiinţei dd neam, a unităţii 
ide limbă, tradiţii şi’ obiceiuri în istoria români
lor — premise esenţiale ale Unirii (general-colonel 
dr. Paul Cheler); Rolul religiei în menţinerea tra
diţiilor româneşti şi a conştiinţei naţionale (pă
rinte asistent, dr. Dumitra Megheşan); 'intensifica
rea mişcării unioniste şi condiţiilc social-istprice 
interne şi internaţionale premergătoare Unirii 
(conf. univ, dr. Liviu Maior); Unirea de la 1859— 
act de voinţă a maselor populare (gpneral-maior 
Dorin Gheorghiu); Alexandru loan Cuza — sim
bol al luptei pentru unitate. naţională. Conţinutul 
şi importanţa reformelor lui Cuza (colonel Dumi
tru Marangoci); Alexandru loan Cuza şi reorga- 

-Tfizarea armatei române moderne (colonel Mihail 
Popescu). •* : : ‘

■ Aspectele abordate şi-au găsit o profundă rezo-
; hanţă în sufletele participanţilor, ca un ales oma

giu adus înaintaşilor. Totodată, ţje o.apreciere de
osebită s-au bucurat şi cele: 3 expoziţii tematice 
•organizate-. de Casa-Armatei cu acest - prilej: de 
carte, de filatelie şi de pictură,-

r  Maior Marian VEREŞEZAN 
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7 / UN DE LA, COPIII NOŞTRI"
' Zilele trecute, în holul Univer
sităţii „Babeş-Bolyai“ din Cluj-- 
Napoca. s-a deschis, sub auspi
ciile instituţiei gazdă, în colabo
rare cu Biblioteca Americană din 
Bucureşti, expoziţia ~ intitulată 
simbolic „Un împrumut de la- 
copiii noştri"/Expoziţia a .-fost 
salutată de domnul prof* dr. Io
nel Haiduc, rectorul Universită
ţii, membru corespondent al A-

- cademiei, şi de domnul Allen L. 
Docal, ataşat cultural adjunct şi- 
director al'; Bibliotecii Americane 
din Bucureşti.: Structurată pe- 
principiul ilustrării: selective a ; 
programelor, preocupărilor şi i- ' 
niţiativelor americane în dome-

- niul ocrotirii ; mediului natural 
în această ţară, expoziţia cuprin
de fotografii, machete şi prezen
tarea unor scurte filme docu
mentare, care se referă la cîteva 
din temele aflate în 'atenţia oa
menilor de ştiinţă americani şi ■ 
din întreaga lume, Sînt ilustrate: 
preocupările ./Administraţiei SUÂ, 
ale diferitelor organisme şi ins
tituţii, precum Centrul de Biolo-

-gle a Sistemelor' Naturale din 
; New York, „Nature Conservaţt- 
; cy“, „Chesapeăke Bay Founda

tion" sau „World Resource Ins
titute", ale lui' Jacques ; Yves 
Cousteau {alături de temerile sa
le legate de pericolul în care se 
află oceanul planetar).- > precum 
şi cele declarate în ’ 1989 de pre
şedintele Statelor Unite: „Am 

, avut de învăţat o lecţie sumbră: 
distrugerea- ecologică nu respec
tă graniţe. Propunerea mea este 
şă conlucrăm: în domeniul aces- 
tor probleme ecologice; Statele

■ Unite şi Europa Qccidentală în-? 
* iinzlnd mina Europei Răsărite- . 
-jie.. Datorită faptului că rămîn

■ încă foarte multe lucruri de fă- 
 ̂ cut, atît In Est cît şi în Vest,
noi rugăm Europa ' Răsăriteană

■ S;-, ni se alăture în această luptă' 
coiriuriă“.

Metafora . exprimată chiar în 
genericul expoziţiei, reluată şi . 
descifrată în alocuţiunea direc
torului BiblioteciiAmericane, în
tăreşte, credinţa în necesitatea u- 

' nei mai accentuate „griji ecolo

gice" la nivelul întregii--planete* 
i Fiecare din i noi -are datoria de a
- menţine mediul' ambiant astfel 

îneît fiecare copil să poaiă bene-
■ ficia de pe urma -celor ce ne în

conjoară. - „Pămîntul nu este,, o 
moştenire de la părinţi, ci .un 
împrumut de la copiii noştri11, se 
spune într-un proverb - ai indie
nilor americani, iar dezastrele e- 
cologice semna'tate la nivelul în- 

■' . tregii planete demonstrează cită 
înţelepciune se ascunde în spa- 
tele acestor cuvinte. Dincolo de 

 ̂declaraţii şi intenţii, expoziţia 
ilustrează ce se întreprinde în 
mod concret peste ocean pentru 
salvarea, planetei, cel puţin - din 

\ punct de vedere ecologic.— Este 
. un semnal de alarmă care tre-
- buie receptat şi materializat du

pă posibilităţile fiecăruia. '
Cu ocazia - vernisajului expozi- 

:. ţiei au ifost exprimate: mulţumiri 
pentru- importanta donaţie - de 
carte făcută de Biblioteca Ame- 

 ̂ ricană unor institute de învăţă- 
mînt superior din Cluj-Napoca.

..." Michaela BOCU

PARLAMENTUL; ROMÂNIEI,:
,. (Urinare' din pag. I)

niei a fost, unanim în incrimi
narea atrocităţilor de la Nistru 
şi a propus formarea .unei co
misii de anchete şi redactarea 
unui memoriu pe baza datelor de 
netăgăduit, de la faţa locului, 'şi, 
înaintarea acestui document'bigii 
Naţiunilor, care să atragă aten
ţia Uniunii Sovietice că „a îi în 
Europa nu înseamnă a avea nu
mai un teritoriu european, ci a 
respecta, oricare ar, fi forma po
litică şi socială, anumite norme" 
de > civilizaţie,. aşa cum spunea 
marele Iorga. Intervenţiile: ma
rilor patrioţi şi istorici Nicolae 
Iorga şi Gheorghe ' Brătianii, pre
cum şi ăle . mai puţin cunoscuţi
lor dr. P. Cazacu, deputat, şi ( 
M. Condrus, senator, se' consti
tuie în pledoarii incriminatorii 
ale distorsiunilor, -staliniste (în 
momentul - clnd unele state oc
cidentale, in frunte cu Germania 

. hitleristă, încurajau pe Ştalin) 
care implicau numeroase nedrep
tăţi neamului românesc. (Nicolae 
Iorga, aminteşte în răspunsul său 
şi de problema nerestituirii te
zaurului de lă Moscova al şta-" 
tului român). Totodată, pledoarii-^ 
le lor se constituie peste timp; 
In adevărate lecţii de :patriotlsin 
şi de demnitate naţională; Date, 
probabil mai documentate,-des
pre ororile de la Nistru-din iar
na anului 1931—1932 se pot găsi 
şl în reportajul publicistului 
francez Gco London,' autor al 
unor scrii de volunic' despre ma
rile procese ale anilor în curs, 
Incepînd cu 1927, reportaj pare-se' 
ilustrat (regretabil este. că- la 
Cluj-Napoca. nu se găseşte nici 
un • exemplar -din: cotidinnwl. ;Lc 
Journal") scris ln faţa locului.-

Anul Mozart
P RIMUL  RECITAL

JLa 200 de 'an i dc la trecerea 
în nefiinţă â geniului muzicii u- ; ; 
niversale Wolfgang Amadeus Mo- . 
zart.i prezentarea integralei sona
telor pentru pian însemnează un 
adevărat ’ omagiu. ̂  Este meritul ; 
pianistei jşi: profesoarei Gerda . 
Tiirk, care' a reuşit ;Şă creeze, în 
faţa (unui- :numeros - public din 
saia Studio a Conservatorului, 
momente de o' deosebită sensibi

lita te  muzicală. '
Cele patru sonate mozartiene— 

KV 279 Do . major, KV 310 la 
minor, KV 331 Lai major şi KV 
330 Do major — au avut harul t 
să r ne arate ‘ câ forma şi ; genul 
sonatei .reprezintă pentru crea-- 
ţia muzicală iun univers în con
tinuă mişcare.r Potenţialităţile so
natelor lui Mozart pot proiecta,

printr-o-anumită Interpretare, e- 
courile sonatei clasice ce se aud 
şi astăzi în cele mai sofisticate 
structurări sonore^ Gerda Ţurk, 
plasîndu-se pe temeiurile moder
nităţii interpretărilor artistice, a 
sesizat tocmai aceste sensuri ale 
formei şi stilului sonatelor, prin- 
tr-o punctuaţie de momente ru
bato" de o mare. supleţe. încăr
cate cu nobleţea unui rafinament 
ce poate dezvălui orizontul larg, 
poetic al interpretului, Gerda 
Turk. a redat muzica, lui Mozart 
da o confesiune de adevăruri ih- 
contestabile, posibilă a fi elabo
rată, dar şi receistatâ, numai în 

: parametrii acurateţn sufleteşti.

Emiliu DRAGEA

■ SPECTACOL IA FELEACU
v Locuitorii ibmii'nei Feleacu au 

pctrecutl recbnt , o după-amiază 
d e , înalţâtoare şi curată simţire 
românească, parţicipînd la un 
mare spcctăcol la1 care şi-au dat 
concursul: Ansamblul folcloric 

• „Mărţişqrur al Casei de Cultură 
a-'Studenţilor, condus de prof.

. DOREL ROHIAN, apreciata' in- 
terpretfi a cîntecului românesc, 

iSAVA NEGREAN BRUDAŞCU, 
solistul folk VASILE CIONCA şi 
recitatoarele RATvft)NA BALEA, 
MIIIAELA ' IIODA şi PAULA 
VADEAN. Spectacolul a fost de
dicat- Unirii din 24 Ianuarie 185D, 
ca primă acţiune culturală or
ganizată la Început de an de. că-y 
tre Căminul cultural’ din comu
na Felcacii! • ’

„ZICEREA LÂ ZICERE!*
A D-NEI ANA LUDUŞAN

Apreciem documentarea d-nci 
Ana Luduşan (vezi ’ „Mesagerul 
transilvan-',' ăn' ÎI, nri 45, pag. 
II), dar domnia sa uită: '

1. că versul respectiv îi apar-1 
ţine lui Emincscu ■

2. că articolul semnat Ana Lu
duşan. . era despre Eminescu
- 3. în .cazul unui' citat, se indi
că autorul, NU cel său’ cei care 
1-au mni folbsit. - ■ ■

Şi într-un căz ;şi-n altul, filie
ra Nichita Stănescu .NU mai era 
necesar^ Accst eă ! fiind zise, pu
nem punct discuţiei. -

' "  ' '  Demoslcno Ş0FRON

ECOURI ^RA^ŞILVAS^E 
l a  Î n f ă p t u i r e a  mmiv

^RiNCiPÂTELdk ROMÂNE:
în plină desfăşurare a eveni

mentelor de -la 1848, George Ba- 
; riţ scrie în „Gazeta Transilva- 
niei“ că £ soarta naţiunii ro
mâne -se va hotărî în ; Bucureşti - 
şi Iaşi, iar nu la Cluj. nici în Bu- 
da“ (aluzie la hotărîrile Dietei 
din Cluj şi ‘ ale guvernanţilor din 
Ungaria, care ignorau doleanţele 

’ popoareor asuprite).' Previziunea' 
marelui luptător român avea să 
se confirme • în perioada Unirii 
de la 1859, eveniment faţă “ de 
care transilvănenii au manifestat 
un interes imens. : - '

în c iu d a  măsurilor excepţiona- 
le care tronau.în Transilvania în ' 
perioada „terorii lui Bach“, in 
troduse de ministrul austriac de 
interne după revoluţie, ri-a exis
tat niei un eveniment important 
legat , de unirea Munteniei cu 
Moldova să nu se oglindească în ' 
presă şi să nu aibă largi ecouri 
în opinia publică românească. 
Astfel,' „Gazeta Transilvaniei" 
scrie în măi 1855 c& „principate- . 
lor. j f  se; cuvine şi le trebuie înă-/• 
untru o neatirnare cu totul su- ' 
verană, proprie, naţională a lor 
. .  . şi să se unească. într-un :sin- 
gUr stat românesc".^, Semnalînd ; 
apariţia gazetei unioniste „Stea- - 
ua Dunării", publicaţia brâşovea- 
nă arăta, într-o formulare care; 
să evite 'intervenţia cenzurii im- - 
periale, că foaia se declară - 
pe sihe a fi jurnalul unirii prin
cipatelor, care zice că ar fi poli
tica seculară a românilor". în 
numărul din 19 ianuarie 1856, 
„Gazeta Transilvaniei" releva-din - 
nou ,,... dorinţa cea mai de pe 
urmă a tuturor valahilor şi mol- 
dovenilor . . .  ca într-o unire să . 
formeze un stat neatîrnat".

Cînd , unirea celor două princi
pate a început sg capete forme 
concrete, ziarele au scris pe,,larg 
despre faptele' petrecutef^în ciu
da embargoului introdus de auto
rităţile ; habsburgice la graniţăv 
împotriva pătrunderii ştirilor. 
Relatînd alegerea din 5 ianuarie 
1859. curajoasa „Gazetă a Tran
silvaniei" a prezentat persoana V 
şi calităţile nou alesului domn 
al Moldovei, scriind Intre altele. ' 
că „ . . .  toţi Cuziştii au fost. pâ- . 
trioţi buni şi iubitori de ştiinţe. 
Domnul Alexandru' Cuza este : 
bărbat în vîrstă cam de 40 ani7 
. . . “, soldat din creştet , pînă-n - 
tălpi, totodată însă trecut p rin -. 
tr-un curs sistematic de ştiinţe". '

Deosebit d e . entuziaste au fost - 
relatările apărute in „Foaia pen
tru minte,; inimă şi literatură" 
privind alegerea lui Cuza în , 
Muntenia, care scria: „Adevărul ;

decurgerii evenimentelor însem-; 
nate trebuie privit ca o proprie- 

_ tate a istoriei, pe' care flacă-i
• sustragem substratul rea l'ă l lu

crului, aşa după cum s-a aflat 
el în timp şi spaţiu, o despoiem 
de ceea ce trebuie că să fie . în 
realitate".: Corespondentul gaze
tei amintite relevă şi starea - de 
spirit,a maselor populare: „Este 
noapte, tot oraşul e în mişcare. 
Poporul,. în cete mari se poartă 
pe uliţă. Patrulele se preumblă- 
şi nu cutează şă atace pe nime
ni". „Iată — 'exclamă ziaristul —

<e a troia zi şi poporul e tot în 
picioare! Dumnezeule, Ce popor 
este poporul român!.Cînd se ins
piră de vreo idee, cînd are vreo 

- bănuială; uită toate interesele 
private şi se consacră numai 
pentru triumful cauzei; comune".

> La 13 februarie, acelaşi 'cores
pondent, care pare isă fi fost

• George Bariţ scrie despre alege
rea- lui Cuza că ,,'<. . faptul este 
atîţ de mare. bucuria atît de 
mare, îneît pana tremurg în mî- 
na ’mea şi o lăs“ . .

Cuvinte calde, entuziaste, des'- 
pre evenimentele istorice din ia
nuarie 1859, reflectînd sentimen
tele şi bucuria pe căre le trăiau 

' românii transilvăneni, deopotri
vă cil fraţii' lor din Muntenia şi 
Moldovă, găsim şi în „Telegraful' 

/Român" din Sibiu.. Referindu-se 
la rezultatul votului' din 24 ia- • 
nuarie, f corespohdenţul _ acestei - 
publicaţii relata că el â. fost a- 
riunţat „în -aplauzele publicului, 
ce exista in tribune şi a poporu
lui ce umplea dealul şi curtca-. 
Mitropoliei “.' "

• Ecouri semnificative a trezit 
' actul Unirii şi în presa, germană

şi maghiară din Transilvania.-'
, „Kronstadter Zeitung" din ' B ţa -' 

şov remarca: ■ „Ziua de 24 ianua
rie este ziua de eliberare ă Ro
mâniei, este o zi memorabilă din: 

1 generaţie în generaţie a ’poporu- 
lui,român . . .  Puţine popoare de 
pe globul pămîntesc au realizat 
cu sacrificii mai mări o operă pa
triotică a tît. d e ._ măreaţă" ; . .  Cu’ 
obiectivitate, deşi în general pre
sa maghiară era ostilă sau fo'ar- 

' te rezervată cînd era vorba do 
unitatea românilor gazeta „’Ko- 
lozsvări Kozlony". din 27 febru
arie 1859, a apreciat actul Unirii 
drept .. o demonstraţie care 
face cinste poporului român, o 
victorie rar întîlnită în istorie".

Astfel de - ecouri s-au perpe
tuat în presa transilvăneană ţi 

'ulterior. -
.. -■ ; . ■ '

Vaier UOSSU 
JDD

Programul Radio-Cluj: 6,00 — 
8,00: „Bună dimineaţa"^— actu
alităţi şi muzică; 10,00’'— Suflet 
şi cîntec românesc; 10,30 — Un
da , pentru minte-inimă şi -lite
ratură; ,11,00 — Tutti Frutti — 
magazin muzical; 11,40 — Pers-, 
pective; 12,00 — Clubul gazeta
rilor; 16,00 — File de istorie; 
16,30 Zig-Zag muzical; 17,00 — 
Buletin de ştiri; 17,10’ — Student' 
Magazin; 20,00 — Dialog pentru' 
un portret; 20,36 — Radio Disco 
Rock Club: ■ ^

/  rCeairu /—— ... -..... . ————

Teatrul Naţional, ,-r ; DIVORŢ 
IN STIL ITALIAN, ‘ după Fjlu- 
mena Marturano de Eduardo de 
Filippo.

• KAÎîATE KID (9; 11,30: 14; 
16,30  ̂ 19) — Republica • DRAr 
GOSTE SUBLIMA, seriile I şi II 

. (9; 12; 15; 18) «  DE CE TRAG 
CLOPOTELE, MITICA (11; 13.30; 
16; 18,30) • DESENE ANIMATE 
(10) — Dacia • SUSPECtUL (9; 
11,30; 14; 16,30, 19) • DRUMUL 
SPRE SUD-VEST (11: 13. 15; 17; 
19) •  DESENE ANIMATE <10) 
— Mărăşti • VREAU SA FIU 
MARE (9; 11; 13. 15, 17: 19) — 
Victoria • • ULTIMELE ŞTIRI; 
(9; 11,30; 14; 1P30. 19) — Arta 
• TRANSAMERICA EXPRESS 
(12; 14; 16; 18' — M uncitoresc*

. DANSUL TOBELOR, seriile I şi 
II (9; 12; 15. 18) — Favorit 
OMUL PA1ANJEN SE ÎNTOAR
CE (13; 15; 17; 19) • INIMA PI
RATULUI (9: 11) — Timpuri noi 

, O BOBBY 1 DEF.RFIELD (14; ' 
16,15; 18.30V. UIMITOARELE A- 

.VENTUR1 ALE MUŞCHETARI- 
T-OR (12) — Capitol. ;

• ' •• /  -ANUNŢ
Biroul coordonator al F.S.N. din carticicle GRIGORESCU, PLO

PILOR. GlţUIA şi DÎMBIJL ROTUND invită pe. membrii săi în 
ziua dc vineri, 25 ianuarie, o re le  16 în* sala de şedinţe din 
B-dul Eroilor nr. 2, sala marc, Ia Adunarea generala. Participă şl 
parlamentari.,: , V
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CONFLICTUL DIN GOLF
• Intr-uri comunicat militar, 

-Bagdadul-a anunţat lansarea de
„rachete irakiene care au lovit 
Tei Avivul, capitala viciului şi a 
uzurpării,- pentru a tulbura v ia - /' 
ţa sioniştilor". Au fost. de ase
menea,- ţinta/rachetelor irakiene /  
oraşele saudite Dahran, Riad-şi 
Jubail. . /  '

• Atacul cu rachete întreprins 
marţi; de Irak împotriva Israelu- 
lui a fost condamnat de S.U.A., 
considerîndu-1 „Un act brutal de., 
teroare" — şe arată într-un co
municat al Casei Albe, citat de 
purtătorul 'ide cuvînt.: preziden- ’ 
ţial Marlin', Firzwater.; ' , : *

9 Javier Perez de Cuellar, se-' N
- cretarul general al O.N.U., a 

lansat un apel preşedintelui Sad
dam Hussein, cerîndu-i să ordone 
retragerea, trupelor irakiene din'. 
Kuweit şi pentru încetarea osti
lităţilor în Golf, urmînd va după 
retragere şi încetarea luptelor să 
se acţioneze pentru trimiterea' de 
trupe O.N.U,; . care să garanteze 
pacea şi să împiedice reizbucni- 
rea războiului;. ; , .

• Irakul veste dispus să-i tra-'i, 
teze: pe prizonierii de război con-, 
form convenţiilor de la Geneva, 
cu condiţia ca ele să fie apli
cate şi poporului palestinian, din - 
teritoriile , ocupate,. militanţilor;/ ■ 
palestinieni,'precum şi irakieni- ! 
lor şi altor corribaţânţi capturaţi , 

.fa cursul „marii bătălii"—: a de
clarat un -purtător de cuvînt pre-- 7 
zidenţial., El şi-a exprimat. tot-*, 
odată, uimirea în legătura cu 
„indignarea" provocată de hotâ- 
rîrea Irakului de a-folosi' drept - 
„scuturi umane" aviatorii captu
raţi.' aparţinîncP forţelor aliate;';. 
In vederea- protejării obiectivelor ;' 
civile,, econorfiiee, : ştiinţifice şi' 
de . altă natură. De asemenea, el
a criticat „duplicitatea limbajului 
şi eomportam'pntuliii ' oamenilor-

politici occidentali";! afirmînd că' 
se arată indignaţi cei* care „au 
dat uitării convenţiile de la Ge
neva în raport cu prizonierii de 
război arabi". '/; :"

•  Ambasadorul Irakului - la 
Tokio a, afirmat că Statele Unite 
trebuie sâ se pregătească pentru

. evenimente „mai surprinzătoare" 
decît rachetele lansate asupra 
Israelului şi Arabici Saudite, că 
Bagdadul .va' folosi; toate resur
sele de care dispune împotriva : 
, inamicului, f ie 'c g  vor fi armei: 
chimice sau de distrugere în 
masă. în altă ordine de idei, am
basadorul a afirmat că războiul 
din Vietnam a fost „un picnic" în 
comparaţie cu ceea .ce aşteaptă 
Statele Unite în acest război.

• Dacă la începutul declanşă
rii ostilităţilor trupele irakiene

.s-au retras de Ma frontiera ku- 
weitiano-saudită, acum ele — au 
început să înainteze spre aceas
ta, unde îşi, stabilesc poziţii for- 

; tificate. La- rîndul lor, trupele - 
terestre ale forţelor aliate au în-, 

f eeput şi ■ ele să se deplaseze spre 
; frontiera saudito-kuweitiană,
: pregătindu.-se pentru .ceea, ce ar ; 
putea fi , 6 ofensivei terestră.

•  Coaliţia forţelor multinaţio
nale numărg un nou aliat, w gu^

l vernul Canadei hotărînd . jntra- 
ş rea în războiul - din Golf. hotă- 
rîre aprobată de Parlament. ' .

* «  Cinei-ţări ale Maghrebului, 
iprin miniştrii afacerilor externe, 
s au< luat hotărîrea. de a adresa o 
ş cerere oficială- Consiliului de Se
curitate al O.N.U. pentru con
vocarea lui de urgenţă în scopul 

■obţinerii-unei- încetări imediate a 
. războiului. ' din Golf, subliniin-..
; du-se că problema kuweitiană 
este. în primul rînd, una arabă, 
iar un război pe pămînt arab' 
submincaz.-, potenţialul economic 

î al acestor ţări. ... -

Am consultai pentru dumneavoastră

LEGEA PRIVIND PROTECIIA S flC IA lA  A ŞO M E m iO R  §1 REINTEGRAREA

• In . 'urmă cu cîteva zile, Parlamentul României 
a adoptat Legea, privind protecţia socială a şo
merilor şi integrarea lor profesională, o lege abso
lut necesară pentru realizarea programului de re
forme propus dc guvern, o lege cu profunde im
plicaţii economice şi sociale. ' .

fncercăni, în ccie ce urmează, să prezentăm, 
‘intr-o formă accesibilă, elementele ■ mai impor
tante din conţinutul Jegii. - . y '

Ne-am oprit mai mult .asupra clarificării no
ţiunii de .şomer, a surselor^ de constituire a fon

dului, de şomaj, categoriile de persoane îndrep
tăţite de lege, să primească ajutorul de şomaj, 
mărimea şi modul - cum se asigură plata acestui 
ajutor social.’ ’ ' • • - v‘ . .

Pentru a preîntâmpina unele confuzii şi pentru 
a face pe înţelesul , tuturor această importantă 
lege, am apelat Ia specialişti din domeniul eco
nomic, juridic etc. „ . .. . _ „ ^

-. ' Pentru conformitate,
- ", . ; / . /  •• Ion HUS

Definirea noţiunii de şomer, surse pentru plata acestora (()

OPINII DUP A  EVENIM ENTELE  
l)iN  R EPU BLIC ILE B A LT IC E

• Janis vjurkans,- ministrul de- 
externe, al^ Letoniei, a afirmat 
că tot ce şe întîmplă în prezent 
în Uniunea Sovietică dovedeşte 
că aceasta . „este pe cale de a 
reveni la dictatură" în opinia sa, 
recentele; evenimente din aceas
tă zonă arată î;câ a venit sfîrşi-■ 
tul perestroikâi şi. ££1 preşedinte
lui Mihail Gorbaciov însuşi, şi 
că vq veni o dictatură, fie totali
tară, fie m ilitară"/Aflat la Lon
dra, Janis Jurkans a declarat <’ă 
„atitudinea foarte fermă" a /O e-/ 
cidentului a  determinat pe pre
şedintele -IVÎihail Gorbaciov să-şi 
regîndească . politica faţă de ţă£ , 
Tile/baltice şi să nu impună re/ 1 
gim - prezidenţial în Zonă. - După. 
părerea sa,VrLetoniâ va ajunge la
o autentică independenţă în 

'cursul acestui an.
«* Comunitatea Economică Eu- 

~ ropeană a-edecis marţi" să înceţi-. 
nească ritmul ,de îndeplinire a 
programului său de ajutor ali
mentar destinat Uniunii Sovieti-,

ce datorită evenimentelor sîrige- 
roase survenite’în ţările baltice.

• Un convoi de ajutoare uma
nitare trimis de Germania pen* 
tru Uniunea Sovietică, însoţit de 
soldaţi sovietici, se află blocat la

• frontiera,; germano-polonă,' auto
rităţile de ̂  la /Varşovia refuzînd 
să permită militarilor sovietici în

, uniforme, să treacă prin Polonia.
• -„Luarea- cu asalt' a sediului - 

Ministerului de'Interne al Leto-
; niei este mai curînd consecinţa 
unui puternic şoc emoţional, de
terminat de ameninţările, cu ră-

■ pii-ea familiei unuia din mentorii'
* „beretelor negre" — a , declarat 
Boris Pugo, ministrul de interne, 
al Uniunii' Sovietice, ' subliniind 
că altfel nu se poate .explica ab
surditatea acestei acţiuni. De re
ţinut — a spus Pugo, — că, în

-. majoritatea lor, .membrii „bere- 
Jtelor negre" sînt originari din 
ÎRiga; strîns. leşaţi : de - ; Letonia.-.
i Ciudată „legătură" . . .  \ <

Conform art. 1, 2 şi 5 din 
Lege, categoria de şomer cuprin- 
de (şi se bucură de' toate drep- ... 
turile conferite de Lege) persoa- 
nele ce: nu pot fi. încadrate In
tr-un - loc de muncă;, corespunză
tor. pregătirii profesionale din ‘ 
lipsă de locuri disponibile, şi 
care îndeplinesc cumulativ urmă-;: 
toarele condiţii: •

1. Să aibă. virsta de cel puţin
18 ani, dar nu mai mult de vîrs- ,

,ta care-i asigură'condiţiile de 
{înscriere la pensie pentru munca 
„depusă şi limită de vîrstă (55 —
57 pentru femei, respectiv 60 —
62 pentru bărbaţi);

2. Să fie înscrise , la Oficiul 
forţei' de muncă din cadrul Di 
rpfcţiei de muncă şi protecţie so 
:cială â judeţului unde-şi are 
domiciliul sau, după caz, unde-şi

'are. reşedinţa (dacă lucrează in 
-acea localitate);- .y  . . .

3. Starea. sănătăţii, dovedită «u ; - 
certificat medical, să le permită 
încadrarea în muncă;

4. Să nu - aibă , surse de veni-:; 
turi proprii- care să conducă la - 
un venit de cel puţin jumătate 
din salariul minim pe economie, 
indexat cu indicele de majorare- 
a preţurilor; , ,

5. Să nu deţină în proprietate 
terenuri agricole în suprafaţă 
de şi peste, 10.000 m.p. în zonele ; 
colinare şi de şes, respectiv 
20.000 m.p. în zonele montane;

6. Să nu fie ' membru al - coo
peraţiei agricole de producţie “ 
sau să-i fi încetat această ca
litate. : !-

Arlicolul nr. ‘ 20 precizează că 
fondul necesar pentru plata aju
torului de . • şomaj se '■ constituie 
din • următoarele .surse: - * /
- a) o cotăN de 4/lâ/sută aplicată'.; 
asupra fondului , de salarii rea
lizat lunar de regii autonome,1 : 
societăţi comerciale, instituţii 
publice,; organizaţii cooperatiste," 
particulare ş i- mixte, de organi
zaţiile economice ; străjne <■ - cu /  
sediul în România,, de reprezen

tanţele din ' România . ale socie
tăţilor străine care -angajează 
personal român şi' de persoanele , 
fizice 'autorizate care utilizează 
munca salariată; . :

b) o contribuţie de 1 la Sută 
din salariul tarifar lunar de în-, 
cadrare, plătită/ de salariaţii, u- 
nităţilor ,  prevăzute la litera a;

c) o contribuţie de 1 la sută 
din veniturile lunare, obţinute 
din munca . : prestată de - către 
membrii cooperaţiei/ meşteşugă- 
roşti; /  /  ' ., ;■,/ /

d) subvenţie d o ; la bugetul de 
stat pentru /  completarea fondur

/  lui ,în caz că sursele de la litera:
a, b şi c nu. acoperă-, plăţile da- 

v forate. . .’ -'V
De mentionat.-că fondul pentru 

plata.ajutorului .de şomaj, con
fo rm  articolului: 21 din /Lege,,se 

: păstrează .Într-un; coriţ al Minis
terului Muncii şi/Protecţiei so- , 
riale, deschis la . Bantst Naţiona
lă, este gestionat- de acesta şi 

,, este purtător de dobindă k  ■.......

U STURO IUL
Să fi uitat lumea de tot - ce 

efecte, miraculoase are ustoroiul 
cel ' rău.. /  mirositor?1 Cică , el şi 
ceapa ■ nu ar lăsa bolile să se 
apropie de om.

în  unităţile „Aprozar", cine a 
găsit “Vreodată usturoi de vîn- 
zare? El trebuie procurat doar 
de la aceiaşi precupeţi aflaţi la 
tarabele din piaţă. Preţul usturo- 

; iului este exorbitanta De ce ? . Ei 
deţin monopolul usturoiului. De 

, produs îl produce; altcineva; des
facerea le este rezervată.

Ridic problema, usturoiului, 
văzînd afluenţa neobişnuită , la 
Policlinica cu - plată; doar cea 
de la Tribunal o întrece. Prefe
ram să vne îmbolnăvim decît să 
consumăm usturoi? Specialiştii 
recomandă ca vîrstnicii1 să facă 
abuz de ceapă, daca’ doresc să 
aibă, zile îndelungate../

Ce-ar fi dacă ar 'exista' măfcar
o im itate, de desfacere/în Cluj, 
specializată în vînzarea ‘ usturo- 

; iului ;şi a- cepei, dar nu la pre-- 
ţurile de :speculă din piaţă? 

v .o  ' -" / ' ^  X,Y.

CU SAU FĂRĂ REGE?
(Urmare din pag- I)

sută sînt de acord, 76' la sută 
nu sînt de acord (vezi răspunsul 
la întrebarea precedentă) şi 8 
la sută „nu ştiu". O parte din 
vechii nehotărîţi au optat — în 
prea mică măsură,' însă,;- pentru 
ca partizanii monarhiei să modi
fice raportul de forţe , existent. 
Generalizată, adică sbiicitînd pă
rerea celor anciietaţi despre 
opinia altor cetăţeni, (a majori- • 
tăţii) > întrebarea , duce lâ ' rezu!- 

' tate oarccfUm diferite: , „Indife- 
' rent -de opinia dvs.,/ cohsideraţi 

că majoritatea -oamenilor sînt 
de acord ' sau nu, sînt de ,a- 

' cord , 'c u  7, revenirea 'fostului 
'rege Mihai în fruntea statului 
român?". Aici, „partidul monar- 

,hiştilor“ pierde, categoric:- u doar;
7 la sută - din - cei anchetăţij .m ai/ 
cred că majpritatea oamenilor 
sînt de acord cu ' revenirea re
gelui, 70 la sută 7 nu sînt de 
acord şi 23 la sută ‘ „nuj ştiu". 
Ar mai fi de adăugat o problema 
ppsâ în, discuţie: părerea-despre 
fostul suveran, dacă' aceasta; este

mai degrabă favorabilă sau mai 
degrabă nefavorabilă. îi sînt fa
vorabili, fără a ’ vrea toţi’; să-l 
vadă în fruntea statului, -21 la 

' suta, îi sînt nefavorabili : 57 la 
/su tă  şi rămîn indecişi-— sau iii- , 

diferenţi la farmecele regale — 
22 la sută. Ultima : ; întrebare 

Mnclude. * în aprecieri,' şi senti- 
Ynente, amintiri-le-gate > de unele 
fapte, ale scurtei-.doriiriii efective 
a ex-suvcranului, nefiind orga
nic legată d e ' alternativele luate 

, in discuţie; în '■'precedentele în- 
trelxîri: .. ,

Se vâ" consuma. încă,' destulă
■ cerneală tipografică şi hîrtie 
de ziar pe marginea -acestor re- . 
/.uitate, a problemei 'regalităţii 
îri România, în general. Utilita- 

! tea referendumului pare a / f i  
însă' .limpezită. Ne-am putea aş-, 
tepta şi la comentarea rezultate
lor acestui succint şi7 expresiv 
referendum, de/.către cei ,apro-; 
piaţi fastului rege, dacă nu de 
e.x-'majestatea . sa - însăşi. Nu e 
greu de prevăzut, cu ce ton şi 

'cu : ce argumente. . .

In atenţia întreprinderilor mici şi a asociaţiilor cu scop lucrativ

(Rrima parte a acestui îndrumar 
:d»r» 19—2i ianuarie a.c.)

a fost, publicată în ziarul nostru
L U C R Ă R E l A N U a L E D E  S I N T E Z Ă  C 0 N I A B I L Ă :

EXECUŢIA BUGETULUI DE 
VENITURI ŞI CHELTUIELI.
Se. referă la veniturile -încasate 
ţ-i ia  cheltuielile aferente veni- 

'turiloe încasate. Deci şi benefi
ciile, sau pierderile rezultate pri- 

'  vesc- nnmai • veniturile realizate, 
ţi încasate. •' 

în tre- beneficiile şi pierderile 
înscrie în execuţia bugetului de 
venituri şi cheltuieli şi benefi
ciile şi pierderile înscrise îri bi
lanţul contabil pot fi diferenţe, 
generate de livrările de produ
se. prestări de servicii facturate 
care. nu s-au încasat pînă' la 
finele anului şi caî e se află-în 
soldul - debitor al contului 400 
„Cheltuieli*. După cum se ştie 
înregistrarea acestora la factu
rare; în debitul contului 400 
„clienţi" s-a făcut prin credita
rea contului 600 „Venituri din 
activitatea de bază" la' preţ de* 
vtnzare, în care se regăseşte şi 
bcnefieiul. sau pierderea aferen
tă. Contul 60C Venituri din ac-; 
ttvitatea de' bază"""'— conţine şi

beneficiul sau pierderea jiferen-' 
tă producţiei facturate dăr ne
încasate care se trece la con-' 
tul 750 „Beneficii şi pierderi"/ 
Dar rezultatele ' financiare res
pective ""(beneficiu sau pierdere) 
nu apar şi în execuţia bugetu
lui de venituri , şi cheltuieli, pen
tru că producţia în cauză ,nu 
s-a încasat în anul 1990.

De aceea, corelaţiile. ...ce' tre
buiesc urmărite între bilanţul 
.contabil şi execuţia bugetului : de 
'cheltuieli ^sînt următoarele:

A. în^cazul unităţilor; ce rea
lizează beneficii: ''• ■'

—- Cind toată producţia fac
turată s-a încasat, beneficiul din 
bilanţ trebuie să fie egal cu 
cel din execuţia bugetară dc 
venituri şi cheltuieli.

— Cînd o" parte din .producţia 
facturată nu s-a încasat, rămî- 
nînd în sold la contul 400' „Cli
enţi”, beneficiu] din execuţia, 
bugetului do venituri şi cheltu-" 
ieli,- trebuie să fie. egal cu bene
ficiul din bilanţ mirius benefi

ciul- aferent produţiei facturate 
dar neîricasate. f "  -

‘ B. în cazul unităţilor- Ce . ob
ţin pierderi: / f . . .  ̂ '

. Cînd întreaga protiucţie ■ fac
turată s-a încasat, pierderea din 
bilanţ va fi egală cu cea redată 
în execuţia bugetului de venir 
turi şi cheltuieli..

—  Cînd o parte din produc
ţia facturată nu s-a încasat, şi 
se află în soldul debitor al con
tului -400 „Clienţi" pierderea din 
execuţia' bugetului de venituri 
şi cheltuieli va fi e^aiă cu cea 
din bilanţ.' mai puţin pierdere^ 

;ce  se referă la sole)ul produc-/ 
ţiei neîncasate. ,, , .

Cifrele în formularul de exe
cuţie a • bugetului de venituri ş i . 
cheltuieli'sînt redate în mii lei, 
se referă Ja realizările,întregului 
an 1990; în prima , coloană se, 
înscriu ; cifrele din bugetul de 
venituri şi cfieltuieli -întocmit 

’ ia începutul activităţii , unităţii,- 
depus de către . întreprinzător 
Direcţiei Generale a Finanţelor 
Publice a judeţului Cluj cu oca
zia ridicării' autorizaţiei, n  : '

" Raportul explicativ lâ bilan- 
ţul-'contabil,' însoţeşte -.bilanţul. 
contabil şi execuţia bugetului , de 
venituri şi cheltuieli şi cupriri-: 
de explicaţii privind: i respecta-:' 
rea corelaţiilor bilanţului şi/ în - . 
tre bilanţ şi execuţia bugetului 
de ■ venituri şi chelţiiieli, | cauzele 
ncrespectării unora din afcestc ■ 
corelaţii,, rtfferiri la beneficiul 
supus impozitării şi, alte esipli-
ca^ -  -. , 

în legătură cu lucrările /  dc 
sinteză contabilă, amintite, mai 
facem următoarele precizări:/

— Persoanele împuternicite de 
întreprinzători să întocmească 
lucrările de sinteză contabilă 
vor semna pentru corecta ■ întoc
mire a lor, alături'dc întreprin
zător sau reprezentantul asocia
ţilor,» aplicind ştampila unităţii, 
îri antet se va indica denumirea 
firmei şl nr. autorizaţiei în baza 
căreia: funcţionează.

Toţi întreprinzătorii1 care 
ou ridicat autorizaţia de func
ţionare a unităţilor ln .anul
1990 şi au.,efectuat operaţii pa
trimoniale cum ar fi: încasări

(din *. capital social, ‘ îriiprumu- 
turl) şi plăţi în numerar sau 
fără ..numerar,- aprovizionări - de’ 
materiale,, consumuri de mate
riale pentru investiţii sau pro
ducţie neterminate etc. au obli
gaţia să întocmească şi’ să de-- 
puriă bilariţ contabil .chiar dacă: 
nu au realizat/ veni turi. Aceştia 
nu vor întocmi însă execuţia 
bugetului de venituri şi cheltu
ieli, dacă nu âu venituri înca
sate din exercitarea activităţilor 
autorizate;

Lucrările de sinteză contabilă 
anuale vor fi prezentate la ins- 

, pectoratul J.T. de constatare şi 
: impunere - din '. cadrul unităţilor 

fiscale teritoriale (in ; cazul ce- 
: lor de pe raza municipiului Cluj- 

Napoca la: Administraţia Finan
ciară 'a  acestuia), eşalonat pe 
Zile,- avînd Sn vedere că terriie- 
nul final este 25 ianuarie 1991.

, ■ ' • Prof univ.
i. - ; ' Petru Iacob l’ AN K--A

> economist
/  "/• Augustin C1MPIAM'

; ,  ■’ - I IJ-i . ' i : ! i  ' . 7  r
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• ANUNŢ ' 

ASOCIAJIA „PRO CONCURS"

organizează, începînd cu data- de 1 februarie,
‘ «  C U R SU R I AOMJTCRE ROMANA, MATEMATICA, 

CtASA AJX-a. '
înscrieri in 28, 29, 30 ianuarie.'
Relaţii: telefon,5-99-15; 4-33-88. (20399)

• C.A.P. SOMEŞENI
’ \  ̂ "• -■ ■' 

anunţa clienţii să-şi ridice produsele finite de la co- 
jocăria unităţii plnâ la data de 15 februarie 1991. 

'• - (89)

y - “ ANUNŢ . v / y  , 

I.G.C.L. GHERLA 

pune în vînzare
• UTILAJE

conform Decretului-Lege nr. 54M9992' '■
Doritorii pot consulta lista-cu utilajele aflată Ia 

sediul unităţii. (87)

INSTITUTUL DE CERCETĂRI Şl PROIECTĂRI 
. MINIERE PENTRU SUBSTANŢE NEMETALIFERE 

CLUJ-NAPOCA

str..Tudor Vladimirescu nr. 15-17 

organizează tn data de 30 ianuarie 1991, ora 9, Ia 
sediul institutului concurs pentru ocuparea unui 
post de : . ■>"

• CONTABIL ŞEF
~ Cererile deînscrierese  depun la biroul personal, 

pînă îa data d e  28 ianuarie 1991. 
Informaţii suplimentare se pot obţine la te le fo n  

8-60-16, in t 119. (102) i „-,,*•

ÎNTREPRINDEREA „ARMATURA" CLUJ-NAPOCA *
'  ̂ Str. Gării nr. 19 ' 

organizează concurs în data de 31 ianuarie 19 9 1 *  
ora 8, pentru ocuparea a ; J

• 2  POSTURI DE PRIMITORI-DiSTRIBUITORI ‘ , ,
Condiţii de încadrare sînt cele prevăzute in U e -  

gea nr. 12/1971 şl legea  nr. 22'1969. - r r. 
Candidaţii să aibă domiciliul în municipiul C iu | - 

Napoca, stagiul militar satisfăcut, precum şi c a z ie r  
judiciar. '' 

Informaţii, suplimentare la telefon 3-27-37, in t. 
148.(77)

f VtNZARI-CUMfARARI
• Vind Dacia 1310 cu 40.500 km 

parcurşi. Telefon 1-93-17. {19972)
•  Vind incubatoare In stare 

bună. Telefon 953'6-89-86.'
(19796)

• VJnd 7  tram e 4 e  aur dentar 
şi <in aragaz cu 2 ochiuri. Tele
fon ;l -74-22. tl9622/A)

•  Vînd darac ,Unâ 1200 ; mm 
cadru fier şi pe rulmenţi, pompă

' hidraulică şi 2 buc. cuptoare fon
tă pentru presă ulei, motor D-127 ’ 
Braşov pentru Aro. Adresaţi te
lefon 129 Ţaga, seara. (19841)

• Vînd casă familială compusă; 
din 3 camere, bucătării, verandă 
închisă, curte cu vie, garaj, gră
dină mică. Telefon 5-36-15, Intre 
orele 11—14 şi 18—20. Mai vind 
2 fotolii, măsuţă mică şi televi
zor alb-negru cu  lămpi în per
fecta stare. (19844)

•  Vindem fotoîiu-pat. Telefon 
2-13-37. după masă. (19845)

• Vind piese pentru Dacia 
1300; uşa spate stingă, capotă 
spate, parbriz spate, pavilion, cu 
stîlpî, aripa spate dreapta, meca
nism ştergător parbriz cu moto
raş pentru spate, aripa dreaptă

'faţă. Telefon 4-87-76. (WS67)
«  Vind CEC Dacia 1300 din 

1986. Telefon 4-66-33. (19871)
•  Vînd iuncars RDG. Dau în 

chirie. cameră cu intrare separa--
, tă In casă, vilă, încălzire centrală; 

proprie. Chiria în Im sau valută. 
Telefon .4-6fc81. (19873),

• Vind sau Închiriez rochie de 
mireasă din străinătate şi vînd' 
ochelari auditivi. Teleînn'5-6G-44. 
(19887)'- ' ;

• Vînd Dacia 1300 neridicată 
contra apartament 2—3—4 came
re. Suport cheltuieli. Telefon:
5-93-18. (19882) _

•  Vind maşină -de tricotat 
„Universal* ' şl orgă electronică 
„Yamaha" PSS 170. Telefon;-
6-34-63. (19805)
' •  Vînd CEC autoturism Dacia,, 
înscriere ianuarie 1989.- Telefon ’ 
2-32-91. (19904)

• Vînd televizor alb-negru 
Lux-U  Telefon 4-42-68. (20311).

• Vînd garnitură mobilă .M ă
gura" ' stare foarte bună. Telefon 
2-44-08. (18—21). (20318) ;.

. •  Vind televizor «Opera*., Te
lefon 2-83-12. (19982) Y

• Vind spaţiu comercial mare 
cu toate anexele cerute de lege, 
cu posibilitate şi de hotel In Iei 
sau valută. Informaţii la telefoa
nele: Unitate — 3-03-92; acasă:. 
8-35-00, după orele 13. (20340) .

•  Vind CEC Dacia 1300 cu po
sibilitate de ridicare imediată: 
Telefon- 8-82-77, după ora 17. 
(19993) . , ....

• Vind Talefunken color şi 
sport alb-negru. Telefon 6-92-76. 
(20371) .

• Cumpăr convertor satelit. Te
lefon 8-18-79, (19832) ,

•  Vînd televizoare color. Cum
păr valută. Telefon 3-95-23.

■ (20368) .-.
•  Vînd apartament 3 camere 

confort'pe valută. Telefon 3-17-06.
: (20359)

•  Vind TV color şt alb-negru.
1 Cumpăr video - plâyer. Telefon
2-7^76, după ota 15. (293)57) ; •

• vVînd teiecolor Grundig cu 
. telecomandă. Telefon 4-40-90:

(20366/A) Y Y ^ Y - 'Y - Y ' '^  
t •  Vind blană ■ astrahan, mări
mea-44. nouă, din import. Tele
fon 1-40-46, după ora 20. (2036!)

Y ' •  Vind CEC Dacia 1300.* din, 
martie 1990. Telefon 3-77-68. .... 
(20004)

•  Cumpăr garsonieră sau apar
tament cu  două camere în zona 
Fortuna, Grigorescu. Telefon: .
7-16-75. (41471'A) : '

•  .Cumpăr obiecte vechi*.' pă- - 
puşi cu cap de porţelan şi celu
loid, mobilier şl • veselă pentru

^păpuşi, jucării din tablă. Tele
fon 924^-78-94. Accept taxă in
versă. (19881) V

• Cumpăr motor Dacia 1300, 
Jl310, 1410 nou sau -puţin rulat.

s Plata în lei sau valută. Adresa: 
str. A. Vlaicu 42, bloc V 12, ap. 
14, toată ziua. (19856)

• Cumpăr în zona Gheorgheni
o garsonieră sau apârtaîhent cu
2—3 camfere. Telefon 5-74-69. '

■■ (19858) ? .-v .
o Cumpăr am biela j nou Tra- 

bant 601 Telefon B-98-Q7, orele 
19—21. (19876)

•  Cumpăr sau închiriez spa- : 
ţiu pentru comerţ, zona centra
lă. Telefon 6-26-40. (19875) .

• Cumpăr TV color nou. Te- 
Ylefon 6-26-40. (19875'A)

O Cumpăr garsonieră. Ofer 
CEC Dacia 1380 mai 1989. Tele
fon 5-26-23, orele 17—20. (19891)
- • Cumpăr ‘ ambielaj pentru 
Trabant 601 sau motor nou. O* 
ferte la telefon 118 Poieni, jude- 
ţul Cluj. (19898)
-  •  Cumpăr valută vest. Telefon . 

, 5,69-46. <19981) , ' •
• Cumpăr sobă Vesta. Sunaţi' 

la telefon 5-10-64 între orele 17 
—20. (20344)

• Cumpăr convertor şi recep
tor original- pentru antenă pa-

. rabolică: Telefon 8-27-47. .(20358)
• Cumpăr 'casă liberă, cinci- ' 

şase camere, confort, curte, gră
dină mică.-Prefer cartierul An-

, drei -Mureţanu şi ■ zona • înconju- 
. rfitoare. Informaţii la telefon: 

.4-69-63, • zilnic Intre orele 15—22. 
(20350)
"■'# Cumpăr sau închiriez spaţiu 

' pentru producţie atelier, maga
zie, casă veche .de la întreprin
deri şi persoane particulare. Te
lefon 5-20-lfl, după ora 15. • ■

' ,(20002)
• Cumpăr cărucior sport deo

sebit 'pentru copil. Telefon:
1-06-86,.orele 17—19. (20003)

• Vînd Oltcit (II) R nou avînd 
900 km şi magnetofon: Philips, 
4420 în stare nouă. Telefon:
1-91-60. (19802)

• Cumpăr urgent casă mare 
central singur în curte la un preţ ; 
deosebit, foarte urgent. Relaţii 
la telefon’: 5-15-88, familia Hosu * 
între orele 17—21, (20431) ;

• Cedez înscriere Oltcit- sca
dent pentru preluare. . Telefon:
1-91-60. (19802'A) :

•  Inginer, meditez matematică 
clasele V—VIII. Telefon 4-29-61. 
(19846) r '

•  Profesor de matematică, me
ditez orice nivel. Informaţii tele
fon 4-68-62 între orele 17—21. 
(19861)

•  Ofer pensiune, zona Clinici
lor. Informaţii telefon l-'SS-17. - 
(19941) Y ..., ... ; . ;  y . . . .

• Caut femeie ajutor menaj şi. 
supraveghere doi şcolari. Telefon
1-01-12. (11591) r -  ; Y

•  Familie de intelectuali, an
gajăm, fomeie serioasă pentru în
grijire copiL Informaţii la tele
fon 7-89-02. după ora 20. (19984)

•  Condiţii avantajoase Ia pro- ; 
curarea automobilelor pe vaiută. 
Informaţii căsuţa poştală 376. . 
<20354» .. . ..

•  închiriez unei studente ca
meră cu intrare separată. Tele
fon 5-71-74, după ora 20. (20313) >

• Dau în chirie apartament ne
mobilat, cartier;; Mărăşti, pe va
lută. Telefon 1-54-85; .(19939)

' «  închiriez pe ; valută aparta-; 
ment două camere, intrare sepa
rată, hemobilat, situat central. 
Telefon 4-40-90, (20366) :

•  închiriez apartament 2 c a - . 
mere pe valută, zona Mănăştur.

■ Informaţii între orele 16—20, te
lefon 6-69-14. (20364)

• închiriez apartament 3 ca
mere Mărăşti. Telefon 3-31-61, o- 
rele 14—16. (20360)

■- PIERDERI ,
. ' • Chinde Grigore pierdut'con
tract locuinţă eliberat de GIGCIi 
Cluj cu nr. 27500. ÎI declar nul. 
(19874) . ‘  -

t 1 •  Almăşan ‘ Livia pierdut con- 
j tract locuinţă, eliberat de ICHAL 
; Cluj. îl declar-nul. (19976)

• Pierdut guler de blană în 
17 ianuarie • 1991.- Recompensă.

f Telefon 2-92-92. (19997)

C Q M EM O IîA R T .:39
9  Pios ;I  dureros omn^lu la 

doi ant dc la dureroasa (înrpftr- 
flrc de Iubitul nostru soţ ţi tatft 
ROMULUS TIBEniU  OLAUIU. 

Comemorarea va avea loc la Ca- 
l'cla ortodoicfi din str, Mofllor 

.nr. 15, slm hăli, 26 Ianuarie, ora 
IC. Familia îndureraţii. (19820)

O  Cu neţărmurită durere anun
ţăm ca s -a  stins viaţa m ult iubi
tei noastre m ame, bunici şl stră. 
bunici ELENA B A lA U , născută 
AN CA din Abriid, In v lrsti de  
8 : ani. Inmorralntarea va  avea  
ioc vineri 2S ianuarie, la orele  
ÎS, din strada Crlşan n r. 21, Tur
da. JPamllla. ţztiti)

t  Tim pul a trecut, dar noi nu  
am uitat despărţirea de soţul, 

tatăl, socrul ţ i  himlcul 
GniGOKE BIJI. p ie -i ţarina u -  
ţo a r i. Familia. (U62S)

•  Mulţumim pe această cale tu
turor celor care j>rin prezenţă, 
flori şl <»naoleanţe * a  tost ală
turi de noi In momentele de du
rere pricinuită dc decesul dragu
lui nostru DUMITRU STERESCU. 
Familia îndurerată. (20810)

•  in  momentele grele prin ca
re am trecut, pricinuite d e  moar
tea m am ei dragi, aducem cele  
mal calde mulţumiri familiilor 
Mărgineanu, ’ Mitrofan ţ l  M ate, 
colegilor de ia Institutul oncolo
gic, tuturor celor care au tost 
alături d e  noi prin telegrame, 
flori şi prezenţa lor. Fam . dr. M o- 

raru ş l N agy. (20»9S>
; •  A n a , soţie, Nicu şl Deiu cu  
familia, anunţă- cu adincă dure

re, Împlinirea a C săptămîni de 
la  trecerea in nefiinţă a iubitu
lui nostru soţ şi tată 'A N D R E I  

KUSU. Familia mulţumeşte tu
turor celor ce au prezentat con
doleanţe şi anunţă câ parastasul 
Va avea loc In ziua de s î m b ă t â ,  
26 ianuarie 1991, ora U , la capela 
greco-catollcă de pe str. Moţilor 
nr. 28. Dumnezeu S|ă-1 ierte. ;  
(19827) .

O Vecinii de scară şi locatarii 
din blocul IX , str. Donaţii iţi iau  
un ultim rămas bun de la fo s

tul locatar MIRCEA VASU-E  
OLTEANU şi transmit sincere 
condoleanţe tamiliei. 120323)

A  colectivul de oameni al 
muncii din I.A .S . Cluj-Napoca  
este alături de colega noastră 
Evghenia Mante in m area dure
re pricinuită de m oartea tatălui 
drag şi-l transmite sincere con
doleanţe. J19887) - '

9 sintem  alături do şet lucrări 
dr. Viorel Mureşan in marea 
flurere pricinuită de pierderea 
mamei dragi. Catedra de anato
mie, U .M .F. (20323)

•  Slntem alături de colegul 
nostru mat. Cornel Grulan in 
marea durere pricinuită de m oar
tea tatălui drag. colegii de' la 
Oficiul de calcul I.M.M.R. „16 Fe

bruarie*. (20329) -

•  Membrii Sindicatului Liber 
din Şcoala Ajutătoare Cluj-Napo
ca transmit sinccre condoleanţe 

colegei lor Vernnlca Vişan la du 
rerea încercată prin moartea ta
tălui drag. (303S2)

•  Slntem alături de fam . Toth 
Petru in marea durere pricinu
ită de moartea soţiei sale dragi 
Locatarii ''.*tf..; Migdalului 15. 
(20315) Y

•  U n  ultim  om agiu c u s t n d i d  
nostru drag, cont. dr. M IU CK iV  
OLTEAN. N n  te vom  «ita n ic io 
dată. Familia Buzaş. (203S1) “ ■

•  Slntem  alături de l » m i l l a  
Gheorghe Bara In marea -  Jdursere 
pricinuită : de decesul m a r n e i  
sale dragL LocatarU dls . stratlK 

Avram  lancu 2B. {2S0B1)  7 -

I  Sintem alături <le eolegr» 
noastră, Ing. Mariana B o n » ; i a  
durerea pricinuită d e ' p ierd ere»  
tatălui drag. Colegii de; serviclu-
o »» ) ;

A  Remember ia Împlinirea 
lor cinci ani de la dispariţia s c r i 
itorului OEAK T A M A Ş. Destin u» 
»  uitat să-ţl Întoarcă ceasul vto4  
ţii. Te cheamă amintirile. Z .  T ă -  
m aş. {41678) r •;

•  Sîntem  alături de ta m iît»  
Oltean în marea durere pricinu
ită d e moartea prematură a p e lu l  
care a fost lector -d r. V A S IL K  
OLTEAN, , Sincere condoleanţe. 
Colegii de -catedră de ta Institu 
tul Agronom ic. (2039B)

9  Cu adincă durere in in im i  
anunţăm Încetarea din' viaţă, t n  
22 Ianuarie 1991, a  scumpei n o a s 
tre soţii, m am e, bunici ş l -s t r ă 
bunici m a r i a  O AVIO  d e /îs  » » ! ,  
din Jucn de Jos. - Inm orm lntare»  
va avea loc în data de 25 Ianua
rie 1991, orele O . ' I ţ i  vom p ă stra  
veşnică şunintire.; Familia Îndure
rată. (20402) v ~

•  Se împlinesc 5 an i do c in d  
scumpa noastră soţie, m am a*  
soacră .ş i  bunică A N A  T A T A K ;  
din Lujerdiu n e-a  . părăsit p e n 
tru totdeauna. S u  te vom u it»  
niciodată. Soţul V asile ,. copiii D S -  
nuţ, Daniela cu fam ilia, Nelu*  
Ica şi SUe. (20292)

9  Cu inimile zdrobite de d u re
re anunţăm decesul fulgerător 
al iubitei noastre soţii, m ame Şi 
bunici dr. M ARIA RUSU, m edic  
prim ar.. veterinar ' de ■ laborator. 
Funerarlile vor avea loc In * tu »  
de 26 ianuarie, ora 14 din capela  
veche a cimitirului Mănăştur. F a 
milia Îndurerată. (20023)

_ cu  inimile "/.(iobite de dure
re ne-despărţim  de scumpa noas

tră soră şi cumnată M ABIA  
ABItUDAN, In virstă de Î9 an i. 
Va rămlne veşnic In Inimile, 
noastre. Dumitru, Leontina, 
Viorelia. (20031)

w Cu inimile zdrobite de dure
re şi adine Înlăcrimaţi anunţăm  
încetarea din viaţă, după o scurta  
dar grea ^suferinţă l i  vîrstă d e
59 a n i' a' celei 'mai Iubite soţii, 

mame Şi bunici MABIA .  . 
ABRUDAN, pe care nu o 
uita niciodată cu dragostea cţi 
care ne-a înconjurat. Inm onnhy  
tarea va avea Ioc simbâlă î6Ja-^. 
nuarie 1991, ora 13 In comuna F lo -  

reştl. Familia Îndurerată. (S0033)

•  Slntem alături de familia 
Abrudan Dorel In aceste d lp e  
grele prin pierderea mamei sale  
dragi. Transmitem sinccre con
doleanţe Întregii familii. Oprea 
Vasile şi Ana. (20033/A) „
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